
Ôèíàëüíûé òóð îëèìïèàäû ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ 01.03.2003 Çàäàíèÿ (ãðóïïà íà÷èíàþùèõ)

1. Òðåóãîëüíèê Ïàñêàëÿ 5 ñåêóíä 10 î÷êîâ

Òðåóãîëüíèê Ïàñêàëÿ áåçêîíå÷íàÿ òðåóãîëüíàÿ òàáëèöà, â êàæäîé ñòðîêå êîòîðîé íà îäèí ýëåìåíò
áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùåé. Ïåðâûé è ïîñëåäíèé ýëåìåíòû êàæäîé còðîêè ðàâíû 1, ëþáîé äðóãîé
ýëåìåíò íàõîäèòñÿ êàê ñóììà äâóõ íàõîäÿùèõñÿ íàä íèì ýëåìåíòîâ. Íàïðèìåð, èçîáðàæ¼ííûé íà
ðèñóíêå æèðíûì øðèôòîì ýëåìåíò 3 ðàâåí ñóììå íàõîäÿùèõñÿ íàä íèì ýëåìåíòîâ 1 è 2. Íàïèñàòü
ïðîãðàììó, êîòîðàÿ âû÷èñëÿåò óêàçàííûé ýëåìåíò òðåóãîëüíèêà Ïàñêàëÿ.
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Âõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà KOLM.SIS íàõîäèòñÿ íîìåð ñòðîêè
R èñêîìîãî ýëåìåíòà è åãî ïîçèöèÿ P â ýòîé ñòðîêå (0 ≤ P ≤ R ≤ 30). Ñòðîêè òðåóãîëüíèêà
ïðîíóìåðîâàíû ñâåðõó âíèç, íà÷èíàÿ ñ íóëÿ, ïîçèöèè â ñòðîêàõ ïðîíóìåðîâàíû ñëåâà íàïðàâî,
òàêæå íà÷èíàÿ ñ íóëÿ.

Âûõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà KOLM.VAL âûâåñòè çíà÷åíèå óêàçàí-
íîãî ýëåìåíòà.

Ïðèìåð. KOLM.SIS
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2. Êàòàíèå èãðàëüíîé êîñòè 5 ñåêóíä 20 î÷êîâ

Ïðÿìîóãîëüíîå èãðîâîå ïîëå ñîñòîèò èç åäèíè÷íûõ êâàäðàòîâ. Â êàæäîé êëåòêå ïîëÿ íàõîäèòñÿ
îäíî ÷èñëî 1 . . . 6. Â íåêîòîðîé êëåòêå ïîëÿ ëåæèò èãðàëüíàÿ êîñòü (åäèíè÷íûé êóá). Çàòåì
èãðàëüíóþ êîñòü íà÷èíàþò êàòàòü òàê, ÷òî íà êàæäîì øàãå êîñòü ïåðåêàòûâàåòñÿ áåç ïðîñêàëüçû-
âàíèÿ èç ñâîåé êëåòêè â îäíó èç ñîñåäíèõ. Ïðè ýòîì òðåáóåòñÿ, ÷òîáû ÷èñëî â êëåòêå âñåãäà
ñîâïàäàëî ñ ÷èñëîì òî÷åê íà íèæíåé ñòîðîíå êîñòè, òî åñòü òîé, êîòîðàÿ êàñàåòñÿ ñòîëà. Âûõîäèòü
çà ïðåäåëû èãðîâîãî ïîëÿ çàïðåùàåòñÿ. Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïðîâåðÿåò, ñîîòâåòñòâóåò ëè
äàííàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü âðàùåíèé îïèñàííûì òðåáîâàíèÿì.

Êîñòü ñòàíäàðòíàÿ �ïðàâîñòîðîííàÿ�: ñóììàðíîå êîëè÷åñâòî òî÷åê íà ëþáûõ äâóõ ïðîòèâîïîëîæ-
íûõ ãðàíÿõ ðàâíî 7, è â âåðøèíå, ãäå ïåðåñåêàþòñÿ ãðàíè 1, 2 è 3, ýòè ãðàíè ñìîòðÿòñÿ ïî ÷àñîâîé
ñòðåëêå èìåííî â òàêîì ïîðÿäêå:

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà VEER.SIS íàõîäÿòñÿ êîëè÷åñòâî ðÿäîâ R è
êîëè÷åñòâî ñòîëáöîâ V (1 ≤ R ≤ 30, 1 ≤ V ≤ 30) èãðîâîãî ñòîëà. Â êàæäîé èç ñëåäóþùèõ R ñòðîê
íàõîäèòñÿ ðîâíî V ÷èñåë 1 . . . 6. Â ñëåäóþùåé ñòðîêå äàíî èñõîäíîå ïîëîæåíèå êîñòè: íîìåð ðÿäà
r0, íîìåð ñòîëáöà v0 è êîëè÷åñòâî òî÷åê íà ñåâåðíîé ãðàíè êîñòè. Â ñëåäóþùåé ñòðîêå íàõîäèòñÿ
äëèíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ïåðåêàòûâàíèé N (1 ≤ N ≤ 50), è â ïîñëåäíåé ñòðîêå ðîâíî N áóêâ N,
E, S, W, êîòîðûå îáîçíà÷àþò ïåðåêàòûâàíèÿ êîñòè ñîîòâåòñòâåííî â ñåâåðíîì, âîñòî÷íîì, þæíîì è
çàïàäíîì íàïðàâëåíèÿõ. Ðÿäû èãðîâîãî ñòîëà ïðîíóìåðîâàíû îò ñåâåðà ê þãó 1 . . . R è ñòîëáöû îò
çàïàäà ê âîñòîêó 1 . . . V . Íà÷àëüíîå ïîëîæåíèå êîñòè îòâå÷àåò âñåì òðåáîâàíèÿì.

Âûõîäíûå äàííûå. Â ïåðâóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà VEER.VAL âûâåñòè ñëîâî JAH, åñëè çàäàí-
íàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ïåðåêàòûâàíèé ñîîòâåòñòâóåò òðåáîâàíèÿì, è ñëîâî EI, åñëè íå ñîîòâåòñò-
âóåò. Â ïîñëåäíåì ñëó÷àå âûâåñòè òàêæå âî âòîðóþ ñòðîêó ôàéëà íîìåð õîäà, íà êîòîðîì âïåðâûå
íàðóøàþòñÿ ïðàâèëà.
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Îöåíèâàíèå. Â ýòîì çàäàíèè çà JAH-òåñòû î÷êè ïîëó÷àò òîëüêî òå ïðîãðàììû, êîòîðûå ïðîéäóò
õîòÿ áû îäèí EI-òåñò.

3. Ìîçàèêà 5 ñåêóíä 30 î÷êîâ

Èç åäèíè÷íûõ êâàäðàòîâ, êðàÿ êîòîðûõ îêðàøåíû, íåîáõîäèìî ñîáðàòü ïðÿìîóãîëüíóþ ìîçàèêó, â
êîòîðîé äâà êóñî÷êà ìîãóò íàõîäèòüñÿ ðÿäîì, òîëüêî åñëè îíè ñîïðèêàñàþòñÿ ñòîðîíàìè, îêðàøåí-
íûìè â îäèí öâåò. Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ñîñòàâëÿåò èç äàííîãî íàáîðà êóñî÷êîâ ìîçàèêó,
ñîîîòâåòñòâóþùóþ îïèñàííûì òðåáîâàíèÿì.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà MOSA.SIS íàõîäèòñÿ ÷èñëî öâåòîâ C (1 ≤
C ≤ 5) â ìîçàèêå, âî âòîðîé ñòðîêå äàíî ÷èñëî ðÿäîâ R è ÷èñëî ñòîëáöîâ V èñêîìîé ìîçàèêè
(1 ≤ R ≤ 10, 1 ≤ V ≤ 10). Â êàæäîé èç ñëåäóþùèõ R × V ñòðîê äàíî îïèñàíèå îäíîãî êóñî÷êà:
öâåò âåðõíåãî, ïðàâîãî, íèæíåãî è ëåâîãî êðàÿ ci,j (0 ≤ ci,j ≤ C), ãäå 0 îçíà÷àåò íåîêðàøåííûé
êðàé, êîòîðûé äîëæåí áûòü íà êðàþ ìîçàèêè. Êóñî÷êè íåîáõîäèìî êëàñòü â ìîçàèêó èìåííî â òîì
ïîëîæåíèè, â êàêîì îíè îïèñàíû, ïîâîðà÷èâàòü èõ çàïðåùåíî.

Âûõîäíûå äàííûå. Â òåêñòîâûé ôàéë MOSA.VAL âûâåñòè ðîâíî R ñòðîê, â êàæäóþ ñòðîêó ðîâíî
V ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëàìè ÷èñåë � îïèñàíèå ìîçàèêè, ãäå êàæäîå ÷èñëî îçíà÷àåò ïîðÿäêîâûé íîìåð
êóñî÷êà, ïîëîæåííîãî â ñîîòâåòñòâóþùåå ìåñòî ìîçàèêè. Êóñî÷êè ïðîíóìåðîâàíû ÷èñëàìè 1 . . . R×
V â òîì ïîðÿäêå, â êàêîì îíè äàíû âî âõîäíîì ôàéëå. Åñëè ðåøåíèé íåñêîëüêî, âûâåñòè ëþáîå èç
íèõ. Ìîæíî ïðåäïîëàãàòü, ÷òî ðåøåíèå âñåãäà íàéä¼òñÿ.
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4. Îêíî 5 ñåêóíä 40 î÷êîâ

Ïîëüçîâàòåëüñêèé èíòåðôåéñ ïðîãðàììû ñîñòîèò èç îñíîâíîãî îêíà è íàõîäÿùèõñÿ ïîâåðõ íåãî
âñïîìîãàòåëüíûõ îêîí, êîòîðûå ìîãóò çàêðûâàòü ÷àñòü îñíîâíîãî îêíà. Íàïèñàòü ïðîãðàììó,
êîòîðàÿ íà îñíîâàíèè êîîðäèíàò âñåõ îêîí âû÷èñëÿåò, êàêàÿ ÷àñòü îñíîâíîãî îêíà âèäíà íà ýêðàíå.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà AKEN.SIS îïèñàíî ïîëîæåíèå îñíîâíîãî
îêíà, âî âòîðîé ñòðîêå íàõîäèòñÿ êîëè÷åñòâî âñïîìîãàòåëüíûõ îêîí N (1 ≤ N ≤ 100), è â êàæäîé
èç ñëåäóþùèõ N ñòðîê � ïîëîæåíèå îäíîãî âñïîìîãàòåëüíîãî îêíà. Ïîëîæåíèÿ âñåõ îêîí äàíû êàê
öåëî÷èñëåííûå êîîðäèíàòû âåðõíåãî ëåâîãî è ïðàâîãî íèæíåãî óãëîâ: x1 y1 x2 y2 (0 ≤ x1 ≤ x2 < 800,
0 ≤ y1 ≤ y2 < 600). Âñïîìîãàòåëüíûå îêíà íå îáÿçàòåëüíî íàõîäÿòñÿ ïîëíîñòüþ íàä îñíîâíûì
îêíîì.

Âûõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà AKEN.VAL âûâåñòè ïëîùàäü â
ïèêñåëÿõ òîé ÷àñòè îñíîâíîãî îêíà, êîòîðàÿ íå çàêðûòà âñïîìîãàòåëüíûìè îêíàìè.
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